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24ª SESSÃO ORDINÁRIA – 17/06/2025 
 

 

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa tarde a todos. 

Convido os vereadores para tomar assento em seus lugares e assinarem a lista de presença. E peço à 

secretária que faça a chamada dos vereadores para a verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Atenção para a 

verificação de quórum. 

Há quórum Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

declaro aberta a sessão. Dando seguimento, peço a todos os presentes que se colocarem de pé e solicito 

a vereadora Rosana Pinheiro que faça leitura do texto bíblico. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Quero cumprimentar a 

mesa, cumprimentar os nobres colegas vereadores, cumprimentar hoje todos aqueles que se fazem 

presente neste plenário, aqueles que principalmente serão homenageados, e cumprimentar aqueles que 

nos acompanham pelas redes sociais.  

E a palavra para nós nesta tarde, para refletirmos, está lá no Romanos, Carta aos Romanos, capítulo 1, 

versículo 15. 

(Procede a leitura do texto bíblico). 

Que essa palavra para nós seja uma exortação para que nós possamos, enquanto legisladores, aqueles 

que respondem, aqueles que falam por uma população, darmos testemunhas do evangelho que é vivo. 

Tenhamos todos uma boa sessão.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Em discussão à ata da sessão 

anterior. 

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Presidente, não há 

avisos protocolares.  

Solicita a secretária que faça leitura dos expedientes do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Veto nº 008/2025, 

de autoria do poder executivo. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixadas comissões.  

Solicito a secretária que faça a leitura do expediente normativo dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de lei nº 

037/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixado as comissões. A SENHORA 

PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem o vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde presidente, boa tarde mesa 

diretora; boa tarde, nobres pares; boa tarde, imprensa, servidores dessa casa. Boa tarde, Guarapari. 

Obrigado, Deus, por mais essa oportunidade, Pai, de estar falando à nossa população.  

Hoje, eu quero abraçar a plateia em nome de Ademir o rei da Galinha Caipira de Buenos Aires, Ademir, 

seja bem-vindo a essa casa. Em nome de Ademir, quero cumprimentar todos aqui da plateia.  

Presidente, a minha vinda nessa tribuna regimental, peço a vossa excelência que coloque a apreciação 

dos nobres Pares e, ao mesmo tempo, já peço aos nobres Pares que me acompanhem nessa solicitação. 

Peço à senhora que coloque a pauta da 24ª sessão, preposições, indicações e homenagem que seja feita 

a leitura em bloco, votação, e discussão em bloco. Peço a senhora que coloque em apreciação e eu já 

agradeço a nobres Pares por me acompanhar.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – É regimental a solicitação de vossa 

excelência e coloco em votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura de todos os requerimentos, indicações e moções que estão no 

pequeno expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Requerimento nº 

39/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Lê: Requerimento nº 55/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Requerimento nº 59/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Lê: Requerimento nº 063/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação nº 155/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Indicação nº 180/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino...[02 CLAUDICEIA]...   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Requerimento Nº 

055/2025, de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Requerimento Nº 

059/2025, de autoria do Vereador Félix Juliatti.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Requerimento Nº 

063/2025, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

155/2025, de autoria do Vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

180/2025, de autoria do Vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 236 

/2025, de autoria do Vereador Thiago Garrocho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

237/2025, de autoria do Vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

514/2025, de autoria do Vereador Thiago Magno.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

523/2025, de autoria do Vereador Thiago Magno. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

677/2025, de autoria da Vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora, eu gostaria de solicitar a 

retirada da minha Indicação 693. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Indicação Nº 693, 

retirada de pauta pela autora.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

700/2025, de autoria da Vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

711/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Rosana Pinheiro, eu só vou passar a 

presidência para o meu substituto legal pela ordem.  

(Assume a Presidência o 1º Vice Presidente Wendel Santa Lima) 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, eu gostaria de solicitar a 

retirada da minha Indicação Nº 693 de pauta.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos, o pedido 

de vossa excelência é regimental, mas irei submeter ao plenário uma vez que a matéria já está em 

pauta.  

Os Srs. Vereadores que aprovam a solicitação da vereadora autora, permaneçam sentados.  (pausa) 
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Aprovado por todos presentes.  

(Reassume a Presidência a Presidente Sabrina Bubach Astori) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

777/2025, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

778/2025, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 807 

/2025, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

808/2025, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 

951/2025, de autoria do Vereador Denizart Luiz…[03 ANA] ... Indicação n.º 951/2025, de autoria do 

vereador Denizart. 

Indicação n.º 960/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 970/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 994/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 995/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 986/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Indicação n.º 999/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 1000/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti.  

Indicação n.º 1001/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 1039/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação n.º 1040/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Retirada a Indicação n.º 1052/2025, de autoria do vereador Anselmo, pois o mesmo não se encontra. 

Retirada a Indicação n.º 1053/2025, de autoria do vereador Anselmo, pois o mesmo não se encontra. 

Moção n.º 185/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 186/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 187/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção n.º 188/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Moção n.º 189/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Moção n.º 190/2025, de autoria da Mesa Diretora. 

Moção n.º 191/2025, de autoria da Mesa Diretora. 

Moção n.º 192/2025, de autoria da Mesa Diretora. 

Moção n.º 193/2025, de autoria da Mesa Diretora. 

Moção n.º 194/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Moção n.º 195/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Moção n.º 196/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino...[04 SAMUEL] ... Moção n.º 197/2025, de 

autoria do vereador Vinícius Lino. Presidente, finalizada a leitura das proposições dos senhores 

vereadores. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação os requerimentos, 

indicação e moções.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. Pela ordem o Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, nobres vereadores, 

publico que nos acompanham, meu boa tarde a todos, a quem nos acompanham também pelas redes 

sociais e pela TV Guarapari, a nossa gratidão por estar aqui mais uma tarde em sessão, e aqui 

registrando a presença de grandes amigos ilustres, meus primos homenageados nesta tarde Marluce, 

Maxwuel, Penha, gratidão por tê-los aqui. Senhora presidente, eu gostaria de fazer um requerimento à 

mesa, pedindo que os projetos que estão hoje em primeira discussão, o 034/2025, 088/2025 e 089/2025 

possam ter a dispensa de interstícios e o regime de urgência, discussão e votação em bloco, porque 
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esses projetos já receberam os seus pareceres e acredito que não tenham nenhum impedimento para 

que possam ser aprovados nesta tarde. E na sequencia presidente, eu gostaria de convidar aqui o Pastor, 

um amigo Placidino Gomes de Oliveira. O Pastor Placidino é pastor da Segunda Igreja Batista em 

Guarapari, no segundo final de semana agora a Igreja Batista, sábado e domingo agora a igreja 

comemorou 60 anos de fundação e pregação do evangelho na cidade de Guarapari e desde 15 de junho 

de 1965. Então, para nós é um privilégio poder homenagear esta igreja. E dizer que esta moção é uma 

simples homenagem que foi aprovada por todos os vereadores e vai assinada por mim e pela presidente 

desta casa. Então, receba aqui esta simples homenagem. Senhora presidente gostaria de fazer mais um 

requerimento nessa tarde solicitar que o pastor pudesse proferir algumas palavras ao plenário neste 

momento. A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Neste momento eu vou 

colocar em deliberação do plenário a solicitação do vereador.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. Pela ordem o Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR PLACIDINO GOMES (PASTOR DA 2ª IGREJA BATISTA DE GUARAPARI) - 

Senhora presidente desta casa, queridos e senhores que são pares desta casa legislativa todos os 

presentes aqui no plenário, eu quero com muito carinho saudá-los na graça e na paz do nosso Senhor 

Jesus e que Deus continue abençoando e fortalecendo a vida de vocês, o legado de vocês e a história 

de vocês, que Deus continue fortalecendo! Nós ficamos muito felizes pela vida de cada um de vocês 

pela lembrança muito especial do vereador Izac, que é Batista e de cada um de vocês que 

carinhosamente tem lembrado da história da nossa igreja. Eu quero em nome da nossa querida igreja 

e aqui representada pelo irmão Jessé. Irmão Jessé fique em pé, por gentileza, e pelo Pastor Edson. O 

Pastor Edson tem estado conosco, nos auxiliando. E o senhor Jessé Vieira ele está na nossa igreja há 

60 anos, ele é testemunha ocular da história da nossa igreja. Muito obrigado queridos, podem se 

assentar...[05 KELEN] ... Muito obrigado, queridos, podem se assentar.  

Eu quero deixar com vocês brevemente o texto da palavra do Senhor no Salmo 122, versículo 6, que 

diz assim: “Orem para que haja paz nesta cidade.” Que essa cidade prospere e aqueles que amam. Que 

haja paz na cidade e que essa cidade seja protegida por muralhas, que haja segurança nos seus prédios 

públicos. Que haja paz na cidade. Quando o texto fala segurança nos seus prédios públicos, nos textos 

originais falam palácios, porque estamos falando de uma época em que eram sistemas monárquicos, 

mas os palácios eram exatamente os prédios públicos. Então, a ideia dos prédios públicos é onde a 

causa do povo é tratada. Então que haja paz, porque havendo paz nos poderes legislativos, judiciários 

e poderes executivos, essa paz é pré-estabelecida e pós-estabelecida na cidade. Nós estamos aqui com 

autoridades militares, pessoas que representam a segurança da nossa cidade. Nós estamos vendo 

crianças no colo da sua mamãe, estamos vendo pessoas idosas, e nós estamos vendo autoridades 

religiosas, e também as autoridades eclesiásticas. A nossa Igreja, com seus 60 anos de história, ela tem 

realizado nessa cidade um trabalho social, e também um trabalho espiritual. Porque nós entendemos 

que a igreja, ela dá a palavra espiritual, o alimento espiritual, que é a palavra de Deus, mas também a 

igreja tem dado, através dos seus projetos, dos seus serviços e programas, também o acolhimento, tanto 

as pessoas na área de dependência química, como pessoas com dificuldades nas áreas mentais. Nós 

temos profissionais da área de saúde mental que atendem na igreja, mas, principalmente, nós temos 

um acolhimento especial, que é o abraço. Então, a escuta e o abraço. Enquanto eu estou falando, os 

senhores estão me escutando atentamente. E quantas pessoas precisam simplesmente serem escutadas. 

Por isso que o papel da igreja é ser a voz do Senhor para aqueles que querem ser escutados. Igreja não 

é um tribunal, onde se julga quem está certo ou quem está errado. Existe um papel para isso. Igreja 

também não é um shopping, onde se compra ou vende bênçãos. Mas nós falamos que igreja é um 

hospital de enfermos espirituais, aonde todos nós, inclusive eu, esse servo que vos fala, tem áreas na 

minha vida que eu também sou tratado, como sou tratado. E a visão da igreja, e a Segunda Igreja 

Batista de Guarapari, com muito carinho, agradece a mesa, a esta casa, ao nosso ilustre vereador, e 

agradece principalmente ao nosso bondoso Deus e cada um dos fiéis que têm sido testemunhas do 

legado e da história da nossa igreja. Pessoas representadas como o irmão Jessé Vieira e tantos outros, 
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alguns que já se foram, outros são testemunhas oculares, mas principalmente você, faz parte da história, 

não só da nossa igreja, mas da nossa cidade, porque a história da igreja e da cidade se confundem, se 

trabalham, porque esse é o nosso papel. Que Deus abençoe vocês, que a graça do Senhor continue 

sobre vocês. E a Segunda Igreja Batista de Guarapari abraça cada um de vocês e, com carinho, 

recebemos vocês também na nossa comunidade de fé, quando quiserem nos visitar. Que Deus abençoe, 

em nome de Jesus.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento vou colocar em 

apresentação do plenário a solicitação do vereador que pede dispensa de interstício, regime de 

urgência, discussão e votação em bloco dos projetos de lei nº 34, nº 88 e nº 89.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Boa tarde Presidente, nobres 

vereadores, população de Guarapari, autoridades presentes hoje.  

Subo aqui e fico muito feliz de ver, dentre algumas pessoas aqui da plateia, ter nossos comandantes 

aqui do batalhão, Subcomandante Major Lorencini, Tenente Maxwell e Sargento Françosa, que são 

pessoas que eu trabalhei dentro da polícia, tenho orgulho de ter participado, ombreado junto nas 

mesmas salas, participado de operações também dentro da polícia, na rua. E onde que precisou a gente 

prestar um bom serviço para a população de Guarapari, a gente prestou. Eu fico muito feliz de hoje 

estar aqui nessa posição e ver pessoas da Polícia Militar sendo homenageadas, assim como também 

temos nossos pastores sendo homenageados. São pessoas que são autoridades na nossa terra e muitas 

das vezes esses valores, essas autoridades estão sendo deixadas de lado. São retirados o 

reconhecimento de pessoas que sempre fizeram e entregaram a vida pela população, por nós. Se hoje 

nós temos uma base de uma sociedade para estarmos aqui agora com tranquilidade, são porque tem 

pessoas pregando a paz! São porque tem pessoas defendendo o nosso estado, a nossa cidade, o nosso 

país! Tudo não seria nada se nós não tivéssemos pessoas dispostas a entregar a vida pelo próximo...[06 

CLAUDICEIA]... pessoas dispostas a entregar a vida pelo próximo. E eu acredito que tanto na área 

dos pastores, tanto na área da polícia militar, nós temos pessoas que se dedicam, assim como nós, que 

somos os vereadores aqui dessa Casa estamos sempre nos dedicando, cada um na sua área, em prol da 

sociedade, em prol das pessoas. Cada um aqui se sacrifica, alguns no âmbito professional, às vezes, 

um vereador tem um negócio, tem alguma outra coisa que ele segue, o outro, na vida pessoal, acaba 

deixando a família, acaba tendo um compromisso de noite. Eu vejo vários vereadores aqui, vindo pra 

cá em solenidades, à noite, fazendo reuniões com o prefeito nos bairros à noite. E, muitas das vezes, 

isso passa despercebido, as pessoas falam, não, de 4 em 4 anos o vereador vai vir aqui. Não! Na 

verdade, eles estão diariamente aberto, ou o gabinete, ou você pode vir aqui também. A gente está 

aberto! Só que muitas das vezes as pessoas não percebem. Lógico, as pessoas estão trabalhando todos 

os dias, fazendo as suas funções, mas nós estamos também dedicando a nossa vida a vocês assim como 

qualquer outro profissional dentro daquilo que nos é capaz de fazer.  

E hoje também eu subo aqui para homenagear uma pessoa que é uma empresária de Guarapari, o qual 

tem um e-commerce de moda praia, que esse e-commerce não só faz um trabalho dentro de Guarapari, 

mas para todo mundo e isso é louvável, porque leva o nome de Guarapari para o mundo inteiro. São 

mais de 65 famílias dedicadas, sempre trabalhando em prol para manter a empresa ativa e também para 

manter o nome de Guarapari cada dia mais. Uma mulher que dedica sua vida a manter aquilo que ela, 

com certeza, lutou para conquistar. E é por causa de empresários e de pessoas que fazem a diferença 

que a gente tem que agradecer hoje à sociedade que temos. Porque são por eles, as pessoas que pagam 

os impostos, que estão correndo atrás, gerando emprego, é que nós temos hoje o mundo que nós temos. 

São pessoas que realmente estão dedicadas. Então, eu convido aqui a senhora Camila para receber 

essas congratulações.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Camila Evangelista 

Alves pelo seu notável trabalho à frente da maior e-commerce de moda praia de Guarapari. Tem 

talento, visão empreendedora, tem impulsionado a indústria têxtil local, levando as criações da cidade 

para todo o Brasil e diversos continentes, fortalecendo assim a economia e promovendo o nome de 

Guarapari internacionalmente. Camila também é mãe, apaixonada e inspiração para muitas mulheres. 

Seu compromisso com o crescimento profissional feminino e sua busca constante por inovação e 

excelência fazem dela um exemplo de liderança e superação. Parabéns, Camila! 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, o vereador Vinícius 

Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Boa tarde a todos, os vereadores 

presentes, aqueles que nos acompanha aqui hoje pessoalmente,  vê essa galeria lotada, muito bom. 

Cumprimentar aqui o meu homenageado de hoje que vai ser o Maxwell, vou chamar só de Maxwell, 

mas que é pai do Felipe, que é um amigo também e parabenizar você, Maxwell, Penha, pela educação 

dada ao seu filho também, que é um amigo fiel e que acreditou quando muitos não acreditaram no 

projeto pra que eu estivesse aqui hoje como vereador. Então, agradeço vocês por isso. Queria chamar 

aqui o meu homenageado hoje, que é o primeiro-tenente Maxwell, para vir receber a sua homenagem 

aqui hoje...[07 ANA] ...  para vir receber sua homenagem aqui hoje.  

(É feita a entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Parabéns, Tenente! Tenente 

Maxwell ingressou na Polícia Militar no Espírito Santo em 1994. Já em 1995, após sua formação, 

retornou à sua cidade natal, Guarapari, para integrar a primeira companhia independente. Desde então, 

sua trajetória profissional tem sido um exemplo de dedicação e compromisso inabalável com a 

segurança pública de nossa amada cidade. Ao longo de sua brilhante carreira, o então soldado Maxwell 

atuou com um notável empenho da Rádio Patrulha, sempre atento e pronto para atender as demandas 

das ocorrências, garantindo a tranquilidade da população guarapariense. Foi por mérito promovido 

através de processos seletivos, ascendendo a cabo, depois da sargento, até alcançar o oficialato. A cada 

nova patente, o tenente Maxwell reforçou seu comprometimento com o bem-estar e também com a 

segurança da nossa cidade. Queremos dizer parabéns, Tenente, que Deus te abençoe. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Presidente, gostaria de pedir oportunidade de fala. 

Maxwell está se aposentando, ia botar o pijama para descansar, mas decidiu entrar na reserva 

remunerada agora. Vai continuar nativo aí, representando e nos dando mais segurança na cidade. Dá 

oportunidade de fala a ele nesse momento?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Com certeza, 

vereador. Eu vou colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

O SENHOR MAXWELL SANTOS FRANÇOSA – Bom dia a todos. Primeiramente, gostaria de 

cumprimentar a presidente da Casa. Em nome da presidente, todos os vereadores, autoridades. Sei que 

muitos como eu convivem com militares, o Thiago, a Kamilla, a vereadora, no dia a dia, e sabem como 

é sofrido a nossa vida. Agradecer também ao meu major, hoje meu comandante, subcomandante, né? 

A gente está numa transição de comando no batalhão. E a minha irmã, em nome da minha irmã aqui, 

eu cumprimento todos os presentes. E, meu filho, o Felipe, cadê? O Felipe e a Bruna, minha nora, 

todos os funcionários dessa Casa também, cumprimento a todos. E dizer que a minha palavra, primeiro 

a Deus, agradecer a Deus. E dizer que é só de agradecimento. Porque a nossa instituição, ela é formada 

por pessoas. Pessoas que têm sentimentos, têm os seus deveres, suas obrigações, têm os seus valores, 

que se transformam em crenças ao decorrer da sua vida. É como todos os senhores e as senhoras aqui 

presentes. É muito difícil a gente, muitas das vezes, ser encarado como uma instituição ou pessoas, 

enquanto fardados, como inimigos, né? Mas não somos! Pelo contrário, estamos aqui para servir a 

sociedade. Lógico que seremos sempre inimigos do que é errado. Quem está à margem da lei, tem que 
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ter o rigor da lei. Isso é óbvio. Qualquer ser humano, pessoa decente, sabe disso. Estamos num estado 

de coisas, hoje em dia, que o que é errado está passando a ser normal. A gente conversa muito com o 

Major Lourencini lá, a gente fala sobre isso, no nosso recinto, na caserna, sobre o quanto a sociedade 

está se deturpando por razão de certos conceitos de valores. Lógico, com todo o respeito a todos, mas 

temos que ter os nossos valores pré-determinados e garantidos para qualquer um, independente de 

qualquer discriminação. Enfim, é isso aí. Só agradecer ao meu amigo vereador Vinícius, a minha 

família, a todos os senhores aí. E dizer que estamos sempre à disposição, em nosso comando, aqui do 

batalhão, para o que for preciso. Estamos sempre à disposição lá. Boa tarde a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento, eu 

gostaria de solicitar que a secretária faça a leitura das indicações do vereador Anselmo Bigossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Indicação n.º 

1052/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 1053/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Feita a leitura, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação as 

indicações do vereador Anselmo Bigossi. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Nesse momento, gostaria de passar a fala para o meu substituto legal. 

(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Wendel Sant’ana Lima)...[08 SAMUEL] ... E a 

primeira homenagem que eu queria fazer nessa tarde é para uma pessoa muito especial que tem se 

destacado como jovem empreendedora no município de Guarapari minha amiga pessoal que assumiu 

uma missão muito grande de tomar a frente, junto com, se assim posso chamar, Tio Ademir, depois 

que a Solange nos deixou pegou uma grande responsabilidade né Lara. Então, aqui fica a minha 

homenagem pela empreendedora que você está se tornando, por ter feito esse movimento grande! O 

Bar do Ademir tem se destacado, não só pela boa comida né tio, mas por todo o trabalho que vocês 

têm desenvolvido enquanto família. Então, gostaria de convidar vocês aqui para receber essa 

homenagem em respeito à história de vocês com a política e a mãe de vocês. Eu gostaria de chamar o 

vereador Anselmo Bigossi para entregar sua homenagem comigo. 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – E o momento que a Câmara Municipal 

se enche de orgulho para reconhecer umas das mais belas expressões culturais do nosso interior que é 

a Festa da Imigração Italiana de Buenos Aires. Com carinho convido à frente os representantes da 

associação e também os membros da mesa diretora para me ajudar a entregar sua homenagem de seu 

o nosso presidente Alex, Nivaldo e Leandro para se fazer presente aqui. Gostaria que a secretária 

fizesse a leitura para contar um pouco dessa história bacana que se tornou a festa aqui em Buenos 

Aires. 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Com brilho, tradição e 

amor no coração do interior de Guarapari, a festa reafirma-se como símbolo da memória coletiva de 

um povo sendo organizada com maestria pela Associação de Moradores de Buenos Aires, que preserva 

valoriza e celebra o legado dos imigrantes italianos, que ajudaram a edificar nossa cidade com trabalho, 

fé e esperança. A Câmara Municipal expressa seu reconhecimento e aplauso ao presidente Dirceu 

Brambati, pela liderança firme e visionária ao vice-presidente Alex Maioli Arpini pela dedicação e 

compromisso, ao tesoureiro Leandro Antônio Brambati pela organização impecável, ao secretário 

Antônio Nivaldo Ferrarini que pela articulação e zelo institucional e a Senhora Lara Gomes Reis Costa, 

cuja contribuição foi essencial para o sucesso do evento mais do que uma festa, essa celebração 

representa o reencontro com as nossas raízes a valorização da fé, da culinária, da música, da dança e 

da identidade que pulsa forte em nossa história. Parabéns! 
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A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Finalizo destacando que essa 

homenagem é um reconhecimento e uma...[09 KELEN] ... É um reconhecimento e uma declaração de 

afeto ao primeiro evento oficial do calendário do interior, das festividades do interior de Guarapari, a 

Festa da Imigração Italiana da Comunidade de Buenos Ayres. É o primeiro evento oficial do interior e 

que possamos, através dessa tradição, levar mais festividades oficiais para o nosso interior, muito 

obrigada.  

Pela ordem vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – 

Boa tarde a todos presentes, mesa diretora, nossas autoridades presentes. Em nome do nosso Major 

Lorencini; nossos oficiais Maxwel Fracalossi, obrigado pela presença de vocês nesta casa de leis, e 

obrigado por tudo que vocês fazem no nosso município de Guarapari à frente da Polícia Militar. 

Obrigado aos Pastores que tiveram presente. E, principalmente da presença aqui do meu grande amigo 

Josué, Pastor Josué, fiquei feliz com a sua presença aqui. A ti fiz uma grande homenagem nessa cidade 

de Guarapari, com o título de cidadão de Guarapari, muito honrado por ter sido proponente desse título 

para você e da sua igreja, que você tanto milita lá. E tem uma novidade boa para você, que você tanto 

cobra. O prefeito abraçou a sua obra, você pede tanto, tá? O asfalto em frente à sua igreja está na 

iminência de sair.  

E também parabenizar a Ademir, os meninos aí de Buenos Ayres, os jovens que fazem bonito, e todos 

os outros empreendedores aqui nessa casa de leis. E dizer que ontem nós participamos de um evento 

de muita importância no estado, representando também junto com o nosso secretário de turismo, que 

turismo traz emprego, turismo traz riquezas para o município de Guarapari. Nós precisamos estar 

avançando cada vez mais e o estado, através do deputado Gilson Daniel, do meu partido PODEMOS, 

em sua emenda, destinou 45 veículos para o estado do Espírito Santo, para atender os 45 primeiros 

municípios, Guarapari está incluído entre eles, que nossa Secretaria realmente precisa trabalhar muito 

pelo turismo, precisamos avançar mais no turismo de Guarapari, mas jamais, jamais esquecer de 

buscarmos, dentro da nossa cidade de Guarapari, o empenho de transformar nossa BR-101. Nós temos 

um município cortado pela BR-101, aonde até hoje nós somos o município que menos ofertamos há 

empresas que venham se implantarem no município de Guarapari, que venham para cá se estabelecer 

no município de Guarapari, através de campos logísticos e campos de casa e recursos para a cidade de 

Guarapari. Que Guarapari, além do turismo, nós precisamos realmente ter outros recursos vindo de 

outros locais. Por exemplo, o nosso interior. O interior tem tanta desenvoltura dele através do turismo, 

através da gastronomia, através até mesmo de vendas diárias, que traz através do ITBI, que é um 

recurso que ajuda, um imposto que ajuda muito o município de Guarapari, mas a logística em si, ela 

traz emprego, ela traz para o município um rendimento do nosso orçamento no município. O orçamento 

de Guarapari, ele esteve muito e está vertiginosamente novamente em queda e precisamos recuperar o 

orçamento do município de Guarapari para que o prefeito atenda o pedido desses vereadores, que o 

pedido dos vereadores são os pedidos das comunidades a qual nós atendemos. Então nós estamos pela 

rua o dia todo e somos cobrados a cada momento, e às vezes não conseguimos atender o mínimo do 

mínimo dos nossos pedidos, dos pedidos que são feitos a gente. Então, isso não é bom para o município 

de Guarapari, que o município precisa, sim, junto com o prefeito, o prefeito está junto com o governo 

do estado, com o governo .... Presidente você me dá mais um segundo para me completar?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo, vereador. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então, o prefeito precisa estar 

realmente ...[10 CLAUDICEIA]... Então o prefeito precisa estar realmente fazendo o papel que ele 

está fazendo. O papel do prefeito está junto com os nossos governantes, nossos deputados federais, 

senadores, governo federal estadual, trazer o recurso para o município de Guarapari, não importa de 

onde venha, importa que venha para os nossos cofres, para aumentar o nosso orçamento, para que 

sejam aplicados nos bairros e na cidade de Guarapari. 

Eu quero aqui fazer minha homenagem também, que eu não poderia deixar de fazer, uma homenagem. 

A homenagem é um jovem, um rapaz, que eu conheci ele novo, novinho, garoto, já junto com a sua 
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família, trabalhando e se dedicando ao comércio, ao mercado. E em Santa Mônica, eles construíram e 

estão lá até hoje com um trabalho muito bom no supermercado Grassi. Então, eu vim convidar aqui 

meu grande amigo Gustavo Partelli Grassi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê –  Gustavo Partelli 

Grassi, natural de Alfredo Chaves. Chegou em Guarapari em 1994 e iniciou sua jornada profissional 

no setor supermercadista, trabalhando com seu tio. Em 2002, foi movido por uma visão empreendedora 

ao lado do seu irmão. Deu um passo decisivo ao adquirir o supermercado no bairro Santa Mônica. 

Nascia ali o supermercado Grassi, que tornaria referência em qualidade e atendimento da região. 

Crescimento constante levou em 2017 a inauguração de uma nova e moderna estrutura, consolidando 

ainda mais a presença da empresa no mercado local. Gustavo não parou por aí. Em 2020, diversificou 

suas atividades com a Fundação da Graça Empreendimentos Locações Limitada, voltada à construção 

civil, locações contribuindo diretamente para o desenvolvimento econômico do nosso município. 

Parabéns, Gustavo, que você possa empreender muito mais em nosso município.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o Vereador Félix. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI -  Boa tarde a todos, estendo o meu 

cumprimento à Mesa Diretora, na pessoa da presidente. Antes de começar as minhas homenagens, eu 

quero destacar aqui uma Indicação que fiz. Indicação essa que eu convido a Comissão de Saúde para 

que realize uma audiência pública referente ao Ser Dia. Ser Dia, nós estamos aí lutando por esse 

projeto, que é uma política estadual de estratégia para ampliar a assistência no Sistema Único de Saúde. 

Serviço especializado em reabilitação, em deficiência intelectual e transtorno do espectro autista. Nós 

já viemos debatendo há muito tempo isso aqui e chegou a hora de darmos o pontapé inicial. Então eu 

peço que a comissão olhe com carinho e que realize essa audiência pública. Do mais, quero agora 

passar pelas homenagens, quero convidar aqui as pessoas aqui que fazem parte da banda Charlin 

Vieira.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – A banda Charlin 

Vieira é formada por três talentosos jovens, Rafael Silva no baixo, João Henrique Ferreira na bateria e 

Charlles William Vieira no vocal. Unidos pela paixão pelo rock, eles fundaram a banda em solo 

maratimba e desde então vem conquistando o espaço na cena musical. Em 2023, a banda foi vencedora 

de um concurso de bandas, um marco importante que impulsionou ainda mais sua trajetória. Já 

lançaram duas músicas autorais e um videoclipe, que atualmente estão em processo de produção de 

uma nova música. carregam no peito o sonho de espalhar o rock pelo mundo e aos poucos vem 

transformando este sonho em realidade. Com raízes em Guarapari, levam o som do rock capixaba cada 

vez mais longe, provando que o talento vocal tem força para alcançar voos grandiosos. Queremos 

parabenizar então a banda Rock Charlin e os meninos. Parabéns, Charllis! Parabéns, Rafa! Parabéns!... 

(Vereador faz entrega das homenagens)….[11 ANA] ... O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI 

– Nesse momento, eu gostaria que a mídia passasse o clipe da banda para as pessoas assistirem. (Vídeo 

com o clipe da banda). 

Parabéns, Rafa. Parabéns. Parabéns, meus amigos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário 

destinado aos oradores, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos. Quero parabenizar o Major 

Lourencini; a todos os policiais militares presentes; Ademir, de Buenos Aires. Eu queria deixar aqui, 

mandar uma mensagem muito especial aos pescadores de Guarapari que vêm sofrendo nos últimos 

dias por abordagens do IEMA e IBAMA. São abordagens desnecessárias, ao qual eu sou presidente da 

Comissão de Pesca da Câmara Municipal de Guarapari. Fiz um ofício ao Ministério Público solicitando 

essas ações, encaminhando para eles, para o Ministério Público. Quero agradecer ao doutor Otávio 
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Guimarães Freitas Gazi pelo apoio que está dando aos pescadores de Guarapari, ao qual já solicitou 

todos os nomes dos pescadores, embarcações e, também, as multas que foram dadas, gente, para 

pescadores que estavam com as licenças. Então, não dá para entender que fiscalização é essa. É para 

pegar o barco irregular, ou para punir quem está certo também? Então lá no Ministério Público a gente 

vai sentar. Queria agradecer ao Robson, Superintendente Federal da Pesca, que vai se fazer presente. 

Queria agradecer ao secretário municipal Antônio Carlos, da Pesca, ao qual não podemos aceitar que 

as coisas certas se tornem erradas. Então, a Comissão de Pesca dessa Casa está adotando todas as 

medidas cabíveis para que possa fazer o direito dos pescadores do estado do Espírito Santo, incluindo 

o nosso Guarapari, que é o principal, pelo debate. São ações que vêm violando o princípio legal da 

fiscalização. O IBAMA e o IEMA estão tratando os pescadores como bandidos, usando arma de fogo, 

violando embarcações e apreendendo tudo que vem pela frente, mesmo com autorização de pesca 

apresentada pelos pescadores. Então vamos botar eles sentados com o órgão fiscalizador, o Ministério 

Público, para que eles possam explicar as irregularidades, atrocidades que fizeram com pescadores. 

Então, quero dizer aqui que não vai faltar empenho deste vereador, como presidente da Comissão de 

Pesca. E que essas multas que foram dadas indevidas aos pescadores sejam canceladas, assim como já 

pedimos ao Ministério Público. E que os agentes do IBAMA e do IEMA sejam punidos se forem 

responsabilizados pelos atos que fizeram a esses dias atrás na costa do Espírito Santo. Quero dizer que 

não sou contra o IBAMA, o IEMA. Eu sou contra as irregularidades. Eu não sou contra as forças de 

segurança, ao qual está a Polícia Militar que eu tanto respeito. Mas, abuso de autoridade é inadmissível. 

Então, estamos tomando todas as medidas cabíveis, junto com o Ministério Federal da Pesca, 

Secretaria Municipal da Pesca e, também, o Ministério Público. E vamos sentar junto com esses 

autores, IBAMA e IEMA, para que possamos dar uma resposta aos pescadores de Guarapari, aos pais 

de famílias que saem...[12 SAMOEL ] ... Guarapari, aos pais de famílias que saem cedo de madrugada 

para pescar, que ali não são criminosos. Agora eu queria parabenizar o Congresso Federal Brasileiro 

que pelo visto começou acordar estava todo mundo dormindo! O Presidente da República emitiu uma 

medida provisória para taxar a população brasileira com mais IOF. Então, foi aprovado com urgência 

e vão derrubar essa medida provisória, para acabar com os impostos. Em vez de o governo cortar na 

carne e acabar com um monte de ministério que não precisa, acabar com os super salários do Brasil, 

eles atingem a classe pobre brasileira. Um governo que dizia que iria acabar com a fome no Brasil! 

Hoje está tirando a população do estado de pobreza está botando no estado de miséria! A gente vê um 

governo descontrolado, gastando mais do que arrecada e não vai dar certo esses ingredientes do nosso 

presidente. Taxa tá de férias! Tirou férias. O Brasil tá tão bonito que ele tirou férias, para poder pensar 

em mais taxa para o povo brasileiro. Demanda de mais e mais taxas. Para terminar! Então, não estou 

aqui para julgar ninguém, estou aqui para cobrar as promessas políticas do presidente. A fome acabou 

no Brasil minha gente? Acabou de verdade? É taxa para tudo quanto é lado! São as taxas voltando que 

tinha sido exterminada do povo brasileiro e todas estão voltando! Então, é lamentável, tirar essas 

pessoas até R$ 5.000 que ganha ser isento de imposto? Parabéns! Agora o quê que adianta tirar o 

imposto e colocar mais 20, degradando a população brasileira. Então, o povo brasileiro tem que acordar 

gente! Não podemos votar em políticos que só pensam neles! E vamos ver o próximo tributo, a próxima 

taxa que o Taxad e o governo federal, o ex-condenado Luís Inácio Lula da Silva vai trazer para o 

Brasil. Estão destruindo os investimentos do Brasil. Grandes multinacionais não estão mais investindo 

no Brasil, porque da falta de credibilidade que o nosso país tem hoje a nível mundial. Então, é uma 

vergonha! Queria aqui, nada mais e nada menos, deixar uma nota de repúdio a todos os atos do governo 

federal que estão fazendo com a pobreza e com o povo brasileiro. Os ladrões que roubaram os idosos 

e aposentados! Cadê o Supremo para dar 48 horas para prender essa cambada de vagabundo que roubou 

os aposentados do Brasil! Cadê as emissoras a Rede Globo falando no fato! Não fala nada, porque são 

massas de manobra do governo, uma cambada de vagabundo que se junta. E como dizia o Senador 

Magno Malta... O Senador Magno Malta falou na tribuna do nojo que ele estava de senadores e 

deputados federais. São palavras dele! Que estão metidos nesse escândalo de corrupção. Não é nada, 

a população brasileira já sabia disso, até o irmão do Lula já está enfiado... [13 KELEN ] ...  Até o irmão 
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do Lula já está enfiado! E é isso aí, gente, vamos ver a próxima taxa que a população pobre do Brasil 

vai vir aí depois das férias do “Tachade”, o irresponsável “Tachade!”  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereadora Tainá 

Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Boa tarde, boa tarde a todos os 

presentes, a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Hoje é um dia especial aqui nessa câmara, 

nessa tribuna, primeira vez que minha mãe vem até essa casa acompanhar a sessão. Muito feliz mãe 

por você estar aqui, espero um dia poder te homenagear também. Dizer que é muito importante pra 

mim você estar aqui, depois de tudo que você abdicou pra que eu estivesse aqui hoje. Então, muito 

obrigada pelo seu carinho, pelo seu amor, te amo muito, tá bom? Obrigada.  

Hoje eu quero começar reforçando o nosso compromisso com a transparência, o nosso compromisso 

com o diálogo com a população, o nosso compromisso com reforçar tudo aquilo que a comunidade 

leva até o nosso gabinete. Então, compartilhando um pouco com vocês as nossas indicações de hoje, 

as duas foram para o bairro Santa Mônica, indicações que já foram feitas muitas e muitas vezes aqui 

nessa tribuna, não é vereadora Kamilla, vereador Zazá. Eu queria também cumprimentar, antes de falar 

essa indicação, a minha assessora Juliana, que está aqui, que reside em uma dessas ruas e que sabe a 

necessidade que as ruas de Santa Mônica precisam. Elas têm... a gente tem um bairro que realmente é 

muito extenso, mas que carece de atenção, uma atenção efetiva do poder executivo. Então hoje as 

nossas indicações foram para as ruas Meteoro e a rua Turmalina, que já foram indicadas aqui nesta 

tribuna, aqui nesta casa, mas que hoje, através de um pedido do nosso gabinete, a gente vem aqui 

reforçar e solicitar ao poder público um olhar mais carinhoso, um olhar mais cuidadoso para essas 

ruas.  

Além disso, a gente tem um requerimento hoje que é extremamente importante e pouco se fala sobre 

essa lei aqui no nosso município. A lei de número 3.703/2014 é uma lei que garante o subsídio de 

100% do valor do transporte para os universitários aqui da nossa cidade que precisam se deslocar até 

outros municípios para que possam estudar. A gente sabe que aqui hoje na nossa cidade a gente só tem 

duas faculdades e são faculdades que não oferecem, por muitas das vezes, algum curso que seja 

importante para um desses estudantes. Eu vejo, e principalmente quando eu era graduanda, eu via 

muitos estudantes de Anchieta, Piúma, Marataízes, Rio Novo do Sul, se deslocando através do subsídio 

da prefeitura até o nosso município para estudar. E hoje a gente não tem aplicação efetiva dessa lei 

aqui no nosso município. E se tem, eu fiz um requerimento para que o poder executivo possa explicar, 

mostrar os dados, entregar para a gente os números de como esse benefício está sendo aplicado. 

Quantos alunos utilizam? Qual o valor gasto nesse benefício? Para quais municípios são levados esses 

estudantes? Eu acho que a educação é primordial aqui na nossa cidade. Na verdade, não só na nossa 

cidade, mas no Brasil. Então, eu preciso que o Poder Executivo nos mostre como está sendo utilizada 

essa lei.  

Antes de eu entregar, passar para a parte das minhas homenagens do dia, eu queria cumprimentar hoje 

aqui o Michael, meu padrinho querido, Alexandre, Juliana, Tcheko, todos aqueles que me acompanham 

aí nessa caminhada dentro da assessoria parlamentar. Linguinha, cumprimento você, Linguinha, muito 

obrigada pela sua presença aqui hoje. E também queria mandar um abraço e um carinho muito especial 

a Ana, a Adriana e a irmã Elda, que estão aqui me acompanhando. São pessoas que moram lá em Vilage 

do Sol, Lagoa Dourada, então se deslocaram de bem longe para virem aqui hoje. Então agradeço muito 

pelo carinho. Adriana sabe que você é uma guerreira, admiro muito o seu trabalho, parabéns por tudo.  

E queria cumprimentar também a missionária Raíssa, que hoje está aqui acompanhando o pastor 

Jonathan, dizer que você é uma mulher guerreira, que me inspira muito. Então obrigado por estar aqui 

hoje.  

Então passando para as homenagens, de forma bem breve, eu queria hoje homenagear três pessoas 

especiais, importantes, justamente por conta desse mês a gente comemorar o dia do pastor. No dia 8 

de junho a gente comemora o Dia do Pastor. Ontem aqui na câmara tivemos um Culto Solene, que foi 

importante pra que a gente pudesse receber o Conselho de Pastores aqui da nossa cidade. Foi um 
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momento muito especial nessa casa, onde recebemos bênçãos, fizemos orações e entregamos pra Deus 

realmente todo o trabalho que a gente desenvolve aqui dentro. Eu sempre falo, sempre repito e sempre 

vou repetir, foi Ele que me trouxe até aqui, foi Deus que me colocou aqui. e nenhuma autoridade ela 

vem que não seja do Senhor...[14 CLAUDICEIA]... autoridade ela vem que não seja do Senhor. Então 

eu queria homenagear aqui a três pastores que são referências pra mim, que vem fazendo um trabalho 

muito importante aqui no nosso município, um trabalho como dito ontem, né? Até mais importante 

que o trabalho do parlamentar, que o trabalho do executivo, porque vocês lidam com vidas, vidas 

espirituais e isso é uma responsabilidade muito grande. Então hoje eu vou começar chamando aqui e 

presidente, já peço um minutinho a mais, tá? Por favor.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo Vereadora.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS – Obrigada! Eu 

quero iniciar chamando o Pastor Josué Ferreira, que tem 25 anos de serviço na Igreja Assembleia de 

Deus, que fica ali no Village do Sol. E eu queria dizer, Pastor Josué, que é um prazer receber o senhor 

aqui, dizer que fiquei muito feliz de conhecer a sua igreja, a sua comunidade, e que minha mãe, ela 

tem um carinho muito especial pelo senhor, então receba essa homenagem como sendo dela também, 

tá bom? Obrigada! Mãe, vem cá entregar comigo.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Presidente, 

poderia verificar com o plenário, 30 segundos, para o pastor dar um cumprimento, por favor?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Colocar em apreciação no plenário. 

Os vereadores que aprovam a solicitação da vereadora Tainá, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado. Com a palavra Pastor.  

O SENHOR PASTOR JOSUÉ FERREIRA - Queria cumprimentar, presidente, todos os vereadores 

presentes nesta Casa, pelo grande apoio que tem dado ao nosso bairro, ali em Vilage do Sol, Ilha do 

Sol e Recanto da Sereia. A Igreja Evangélica Assembleia de Deus está completando 100 anos aqui 

nesse Estado. A primeira Igreja Assembleia de Deus que a nossa sede fica ali em Vila Velha. A 

congregação está aqui em Village do Sol. Nosso pastor, pastor-presidente a qual eu trago um abraço a 

todos os vereadores dessa Casa pelo grande apoio que tem nos dado. E eu quero passar aqui a mão da 

nossa vereadora, a nossa Bíblia Centenária, é uma homenagem que fizemos este ano a todos e passar 

pra ela esse presente pra estar lendo, e que seja para edificação da sua vida. E eu agradeço a todos pela 

oportunidade.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Obrigada, 

pastor. Meus parabéns à Igreja Assembleia.  

Continuando aqui, prometo ser breve, gente. Eu queria homenagear também o Pastor Messias Peixoto, 

que tem feito um trabalho de grande relevância no bairro Lagoa Dourada. Hoje está à frente da 

Assembleia de Deus do bairro e junto com a sua esposa Ana tem servido a comunidade. Então gostaria 

de homenageá-lo nesta tarde.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Ana, o pastor 

Messias pediu pra dedicar a homenagem a você, viu? Que Deus abençoe seu trabalho também como 

missionária.  

E por fim, mas não menos importante, gostaria de convidar meu amigo Félix Juliatti, em nome do 

nosso mandato quase que compartilhado, para homenagear hoje uma pessoa especial também, um 

pastor que foi responsável por estar ali à frente, não à frente, mas ao lado da minha caminhada por 

muito tempo, que é o pastor Jonathan Aguiar. Ele hoje preside ali, está à frente da igreja Metodista 

Wesleyana da Praia do Morro, ao qual o Félix é membro. Então, em dupla, entregaremos essa 

homenagem hoje. 

(Vereadora faz entrega da homenagem)...[15 ANA] ... A SENHORA VEREADORA TAINÁ 

COUTINHO – Agradeço a oportunidade. Boa tarde a todos! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Boa tarde a todos! Quero agradecer... Agradecer, 

não. Quero parabenizar a todos os vereadores pelas indicações, pelos requerimentos, pelas moções, 

homenagens, mais do que merecidas às pessoas que por aqui passaram. Minha vinda a essa tribuna 

hoje é muito rápida, objetiva, até mesmo porque vou dar uma parte minha ao meu amigo Wendel. Só 

gostaria mesmo... Rafael, se você puder colocar as imagens. Só gostaria mesmo aqui de agradecer o 

empenho do nosso prefeito Rodrigo Borges, nossa secretária de educação Jaciara, porque nós tivemos, 

a alguns meses atrás, lá na creche de Elza Nader, lá no Eugênio, uma obra muito boa, muito estruturada, 

mas que, infelizmente, faltaram alguns detalhes muito importantes para uma creche como as telas de 

proteção. Nós, após muitos pedidos de vários pais preocupados com as crianças, principalmente as 

crianças que ficavam no segundo andar porque tem rampa, com a segurança das crianças, nós fomos 

lá, constatamos que realmente não tinha tela em nenhuma parte da creche. Imediatamente fizemos o 

ofício, conversamos diretamente com a secretária; a mais ou menos 10 dias atrás, fomos lá novamente, 

reforçamos com a secretária a importância da instalação das telas, por ser uma creche, por trazer 

segurança às crianças, também para dar mais segurança aos profissionais que ali trabalhavam. Porque 

eu sou mãe, eu sei que criança muitas das vezes cega a gente. E eu recebi aí o agradecimento, nessa 

semana, dos pais falando: “Kamilla, a escola já está com tela, nós já estamos muito mais felizes e 

tranquilos com essa ação da Secretaria de Educação’. Então quero aqui deixar registrado: quando está 

errado a gente fala, mas quando faz e está certo a gente vem aqui, registra, elogia e agradece aí o 

empenho do nosso prefeito Rodrigo Borges e da nossa secretária de educação e toda a sua equipe 

técnica, Jaciara, por todo o empenho nessa situação da creche. O único detalhe que falta na creche é 

que a secretaria já tem os aparelhos de ar-condicionado, já pagou – se não me engano – R$ 9 mil a 

EDP. Porque quando foi feita a creche, a antiga gestão não viu esse detalhe que a rede não aguentaria 

a ligação de aparelho de ar-condicionado. Infelizmente, nós ainda estamos vendo uma morosidade da 

EDP. Mas acreditamos que, em breve, também a EDP irá estar sensível à situação, que é uma creche, 

que as crianças necessitam de conforto. E, logo, também os aparelhos de ar-condicionado, nós 

acreditamos que serão instalados lá naquele prédio público para dar mais conforto a nossas crianças e 

ali também aos profissionais que usam aquele espaço. E quero passar uma parte da minha fala ao nosso 

amigo vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Queria agradecer a nobre vereadora pelo 

aparte. Quero dizer aqui que eu ouço alguns discursos políticos nesta Casa e eu preciso me direcionar 

à população guarapariense, em especial à população capixaba. Em 2018, os capixabas e os 

guaraparienses cometeram um erro gravíssimo. Em 2022, no meu ponto de vista, e acredito que dentro 

da seara política, todos os vereadores e prefeitos desse estado vão concordar comigo, que em 2022 se 

cometeu um outro erro. Um senador da república, ele precisa dialogar com os vereadores para trazer 

os recursos...[16 SAMUEL]... para trazer os recursos para os nossos 78 municípios. Como emedebista 

apaixonado que sou, preciso aqui destacar uma ausência no Senado da República, que machuca o 

coração e a alma de todos os políticos do Espírito Santo, a ausência da ex-senadora Rose de Freitas, 

que no percurso dos seus mandatos defendeu o IFES e do Estado do Espírito Santo defendeu a UFES 

do Espírito Santo, aonde transformamos a sociedade, institutos de ensino em todas as searas, sem falar 

naquilo que é primordial, atenção aos nossos municípios do Espírito Santo. Por isso, eu deixo essa 

reflexão aos Guarapariense, porque o discurso é muito bom, as falas são muito boas, mas as entregas 

são poucas. E eu fico perplexo quando eu vejo ainda lideranças de base que gosta de entregar de ter 

entregas às comunidades, defender teorias que no processo político não funciona. Obrigado a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereador professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos! Depois de um 

discurso firme igual de Wendel, a gente tem que dar sequência aos trabalhos da Câmara. O trabalho 

em parceria senhora presidente Sabrina Astori, Wendel Lima muito importante! Por isso que nesse 

início de mandato a gente prima pelo diálogo, pela proximidade com o poder executivo e a gente 
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precisa também de avaliar o tempo, dar tempo, ajudar e cooperar pelo bem da cidade. Então, através 

desse diálogo com o prefeito Rodrigo, a gente tem construído pontes e pavimentando caminhos, 

através de uma conversa do diálogo com ele, junto com a comunidade. E a gente tem o planejamento 

de construir, a prefeitura fez esse compromisso com a comunidade do Lameirão, uma creche tão 

esperada ali por aquela comunidade. E o prefeito Rodrigo tem acenado esse compromisso de atender 

aquela comunidade, que é um pouco distante da região central do município de Guarapari. Então, uma 

creche ali vai dinamizar. vai atender bastante aquela comunidade. As crianças necessitam e também 

os pais para estar ali colocando seu filho para está também tendo oportunidade no mercado de trabalho. 

Então, uma creche ali, é de urgentíssima importância essa creche na comunidade do Lameirão. Então, 

a gente fica feliz por Rodrigo ter acenado esse compromisso ali com a comunidade do Lameirão e a 

comunidade que está sendo atendido. Em relação ao projeto de lei que prevê o aumento do magistério. 

Então, os professores eles têm nos acionado bastante, eu creio que outros vereadores também, e às 

vezes pessoalmente, às vezes na rede social, às vezes através do telefone perguntando: “professor e o 

aumento do servidor; professor e o aumento da categoria do magistério; quando é que vocês vão 

aprovar”. O pessoal pergunta para nós a gente fala: "Olha a gente está dando esse tempo ao poder 

executivo para construir esse tema, e já foi até anunciado junto com o sindicato dos professores e nós 

estamos aguardando os ajustes do prefeito junto com a secretária”. E assim que chegar na Câmara 

Municipal, eu tenho certeza que a Comissão de Educação e a presidente da Câmara a senhora Sabrina 

Astori e os demais vereadores, a gente vai pedir né Leandro, urgência nesta pauta e no tempo 

recorde...[17 KELEN]... recorde que a gente tem, que é o de 24 horas, colocar em pauta e se for preciso 

vir sábado, domingo aqui a gente vai vir votar, mas aí a gente precisa que a secretária, que o prefeito 

envie esse projeto pra câmara, porque hoje não tem projeto aqui na Câmara. Essa fala é mais para... 

Entendeu, Leandro? A gente prestar conta com o nosso eleitor, que às vezes pergunta a nós. E nós 

estamos aí à disposição da secretária, do prefeito, se for necessário, alguns ajustes, consulta aqui do 

colegiado, a gente está à disposição para sempre estar atendendo a população de nossa cidade. E hoje, 

às 18 horas, a gente vai estar com a secretária, de Educação, a senhora Jaciara, o secretário de Fazenda 

aqui do município, justamente para saber o que está impedindo para que esse aumento seja dado, o que 

está faltando, qual o ajuste necessário para que o professor do município tenha ali o seu salário 

reajustado. Então aqueles que puderem estar participando hoje às 18 horas estará aqui a secretária de 

educação e mais alguns secretários da pasta do prefeito, pra gente juntos aqui ter as informações 

necessárias e também é prestar essa atenção ao professor aqui do município. Tem a colega aqui que é 

professora também, ela sabe assim que desde o início do ano o professor ele tá muito angustiado, o 

servidor público tá muito aflito. Então, como eu falei pra secretária, olha, a informação que você 

trouxer, por mais simples que pareça, ela vai ser ali um conforto para o servidor público, para o 

professor, porque ele não tem uma informação assim que deixe ele tranquilo e que conforte o seu 

coração. Então, eu falei com ela, ela se predispôs a vir aqui hoje pra gente tá tirando essas dúvidas e 

outras dúvidas que rodeiam aí a educação do município. Muito obrigado a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador Leandro 

Inácio.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO - Boa tarde a todos, boa tarde mesa 

diretor, meus pares, colegas vereadores, todo o plenário, toda a cidade de Guarapari que nos assiste. É 

com muita alegria que viemos aqui em mais uma sessão para poder prestar contas para a sociedade. 

Tem um momento aqui de homenagem que eu farei, mas deixar um recado aqui, porque hoje foi um 

dia onde eu pude debater algumas pautas de algumas demandas que a sociedade tem nos cobrado, e eu 

quero deixar aqui essa satisfação.  

Em relação ao centro da nossa cidade, eu tenho amanhã uma agenda na Secretaria de Obras, onde nós 

precisamos ter um norte daquilo que vai acontecer em relação ao calçadão do nosso Centro. E nós 

vamos debater também, e aqui na presença do presidente da Associação de Moradores do Centro, Zezé, 

convidar todos os meus Pares, porque nós precisamos debater a revitalização total do centro de 

Guarapari. Mas o calçadão se faz urgente, nós já temos respostas positivas, eu estou indo amanhã 
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entender com o secretário quais são esses prazos, porque nós não podemos mais permanecer, temos 

uma temporada chegando. Um calçadão onde nós temos cacos e cerâmica, um calçadão que foi 

planejado com material, na época, muito controverso, e que hoje traz consequências negativas para 

nós desses anos de abandono. Tenho certeza que virá a solução, a solução já está a caminho, mas 

amanhã estarei pegando todas as informações para trazer para os moradores do Centro que tem me 

cobrado. Assim como tenho sido cobrado quanto ao transporte público e assim aos bairros e 

comunidades, como Boa Esperança, Prainha de Olaria, Coroado e Ipiranga, vários protocolos já fiz 

nas secretarias para que vocês, as comunidades que nós temos tido contato, tenham as respostas 

necessárias. Então, é assim, é parabenizar, porque realmente nós somos uma casa e representantes, 

como já foi falado aqui, que vivem para poder trazer soluções para a vida das pessoas. E nesse espírito 

de prestação de conta e daquilo que nós fomos levantados para estar aqui, de cidadãos que se 

levantaram, porque, na verdade, nós um dia decidimos sair do nosso conforto, da zona de conforto, 

para podermos estar aqui. representando a sociedade Guarapari nesse espírito, eu gostaria de agora 

entrar no meu momento de homenagem.  

Eu quero homenagear um cidadão que muitos não sabem, talvez, mas a sua família foi responsável por 

hoje, um dos principais, por vários bairros tradicionais da cidade, nasceram de fazendas. Nós temos 

aqui família Vieira, família Simões, mas nós temos também família Passos, como várias outras...[18 

CLAUDICEIA]... mas nós temos também família Passos, como várias outras. E a homenagem que eu 

trago hoje é de um membro da família Passos, que hoje representa entidades da nossa cidade, e fruto 

da sua família, por exemplo, para dar um exemplo, o Bairro Ipiranga, uma boa parte dele, e São Judas 

Tadeu e talvez outros, né? É fruto de sua família. E tem uma vida muito ativa e eu gostaria de, nessa 

tarde, homenagear com a leitura da sua biografia, da nossa secretária, o Sr. Márcio José Passos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê –  Márcio, está 

presidente interino da Amocentro, associação dos moradores do Centro de Guarapari, além de ser 

membro da Repaz, rede de promoções de ambientes seguros. Nos anos 80 foi pentacampeão de Karatê, 

representando Guarapari no campeonato estadual. Também já atuou como presidente do CISEG, 

Conselho Interativo de Segurança de Guarapari; cursou direito na Faculdade de Doctum; hoje atua 

como técnica em transações imobiliárias. Assim, temos a honra de homenagear o Sr. Márcio José 

Passos por toda a trajetória de amor e trabalho dedicado ao município de Guarapari. Parabéns, Márcio! 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO -  Seguindo nesse momento de 

homenagens, quero convidar aqui uma educadora que tem uma história de vida linda, assim como 

vários brasileiros e brasileiras, né? Mas que tem uma história de muita luta e hoje ela empresta a sua 

vida como cidadã que vem mudando a realidade de muitas pessoas na nossa cidade de Guarapari, 

emprestando a sua vida a educação do nosso município, a educação especial. E também pedindo a 

nossa secretária ler a sua biografia, queria convidar a educadora, pedagoga Lídia Bruno Neto, por 

gentileza.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – Lídia, filha de 

Nilson, mulher guerreira, que criou os filhos com muito esforço, vendendo milho na praia para garantir 

o sustento de sua casa. Junto com dois irmãos mais velhos, Lídia aprendeu desde cedo o valor da luta, 

da responsabilidade, da dignidade. Lídia é casada com Daniel, mãe do pequeno Danilo, que é o maior 

orgulho de sua vida. Formada em pedagogia há nove anos, vem contribuindo com o município, 

especialmente na educação especial. Área pela qual nutre verdadeiro amor, onde descobriu sua vocação 

como profissional e como ser humano. Sua trajetória é exemplo de força, superação, coragem e 

dedicação. Parabéns, Lídia!  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO -   Parabéns a nossos cidadãos 

homenageados.  

Presidente, gostaria de pedir mais um tempo para que eu possa ceder a fala ao vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  
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O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO -  Obrigado, vereador Leandro Inácio, 

pela oportunidade de falar aqui de a parte.  

Queria parabenizá-lo pelo trabalho que vem exercendo aqui. E dizer que a gente vai continuar 

trabalhando, a gente tem algumas demandas aqui, indicações que foram aprovadas, queria aproveitar 

esse momento para agradecer os vereadores pela aprovação das Indicações, um projeto nosso que está 

em pauta, que se refere à informação pública dos plantonistas, nas unidades de saúde, nos UPA’s, pra 

que em momento de fiscalização ou qualquer cidadão possa ter acesso a essa informação. Acho que é 

importante a gente saber quantos médicos estão lá atuando naquele momento, quantos enfermeiros que 

estão trabalhando lá naquele momento. Facilita a nossa fiscalização naquele momento, mas também a 

população vai poder, ali tendo a informação, saber se realmente se tem dois médicos que assinaram ali 

a presença, se são os dois médicos que estão atendendo lá. Se tiver um médico, ele já vai saber que vai 

poder entrar em contato com o vereador ou também, no caso, encaminhar talvez até pro prefeito pra 

poder fazer a fiscalização lá no momento. Então, queria aqui pedir o apoio dos senhores vereadores na 

aprovação desse projeto que já teve aprovação na Comissão de Justiça com a vereadora Rosana, a 

vereadora Kamila, o vereador Anselmo e peço aqui o apoio dos senhores na matéria que estará em 

pauta. Obrigado! 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO -   Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO –  Cumprimentar a Mesa, os 

Srs. Vereadores, aqueles que permanecem no plenário. 

Quero corroborar aqui com a fala do vereador que me antecedeu no que tange a criação... [19 ANA] 

... aqueles que permanecem no plenário. Quero corroborar aqui com a fala do vereador que me 

antecedeu, no que tange a criação de pontes: legislativo e executivo trabalhando juntos. Ontem eu 

estive numa reunião no bairro Camurugi, juntamente com o prefeito. Quero agradecer ao Alci, 

Jaqueline, por ter cedido à sua casa. Hoje mesmo já vimos melhorias, né? Resultado dessa reunião. O 

bairro já recebe melhorias após essa reunião que nós fizemos, porque já era um pedido antigo, né? E 

essa reunião só veio solidificar a necessidade da população daquele bairro. Em relação ao Centro, eu 

quero parabenizar a fala do vereador Lelei. Nós fizemos uma reunião pública aqui nessa Casa de Leis, 

eu, ele, junto com o vereador Vinícius, onde nós pautamos pontos importantes do Centro de Guarapari. 

Estamos na expectativa, no aguardo do secretário, bem como do prefeito, para que essas melhorias de 

fato aconteçam. Não menosprezando nenhum bairro, todos são importantes, mas o Centro eu falo que 

é o coração da cidade. Então o Centro, ele precisa estar bem apresentado, bem cuidado e hoje ele não 

se encontra desta forma, né? Por isso que nós fizemos essa reunião pública. Mas eu acredito muito que 

há muita vontade do prefeito em fazer, em resolver, em melhorar. Como o mesmo disse ontem na 

reunião, está apenas seis meses. E esses seis meses ele tem feito, tem se esmerado para conseguir as 

melhorias que há 20 anos ficaram a ver navios no nosso município. Não é isso, Tcheco? Venho falar 

também sobre as minhas proposições. Eu solicitei, em caráter de urgência, a pavimentação asfáltica na 

rua Roberto Loures Martins, lá em Condados. É uma rua muito problemática. Toda vez que chove, 

ninguém consegue sair de casa. Há crianças, há moradores, pessoas que necessitam sair das suas casas. 

E lá, quando chove, é um transtorno. Então, nós solicitamos, sentamos com o prefeito, sentamos com 

o secretário de obras para poder olhar por aquele pedacinho de rua. É só um pedacinho. Então, que ele 

possa ter esse olhar para aquele bairro. Também solicitei aí a revitalização ali da lagoa do Itapebussu. 

A gente já vem pedindo, eu não sou a única vereadora que peço por aquela lagoa, uma lagoa bonita, 

uma lagoa turística. Poderia ser ali um espaço muito bacana, turístico. No entanto, está abandonado, 

largado. Nós já estivemos in loco lá, vimos assim como está abandonado. Até dengue tinha, foco de 

dengue, né? Nós solicitamos urgentemente que a zoonose estivesse presente. Enfim, então nós 

solicitamos ali e a construção também de uma praça naquele local. Porque o local é muito bonito, que 

pode ser melhor explorado, e a população solicita isso. Também quero aqui deixar registrado que hoje 

nós estivemos na Praia do Morro. Acontecerá, neste final de semana, quinta-feira, o nosso Corpus 
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Christi. Uma das maiores festas católicas, onde nós olhamos o tapete de Corpus Christi como um 

símbolo muito importante para nós. E esse ano a gente tem uma novidade. A Prefeitura, juntamente 

com o Padre Lucas da Paróquia Sagrada Família, nós faremos o tapete ali na orla da Praia do Morro. 

E vai ficar uma coisa muito bacana, muito bonita. Já tivemos reuniões junto com o Secretário de 

Cultura, Peterson, junto com o Secretário de Turismo, o Fernando, junto com o Padre Lucas e com o 

Prefeito Rodrigo Borges. A intenção é de nós fazermos... A intenção não! Acontecerá a missa campal 

ali na Praia do Morro, onde logo depois teremos um evento também, que é o primeiro “forrosear”. 

Justificando, né? Teremos ali a missa então e, logo após a missa, teremos a procissão dos tapetes pela 

orla da Praia do Morro. Uma coisa muito desejada, muito esperada. Acredito que dê certo. Lá em 

Castelo começou assim, fazendo o tapete e hoje, Doutor, hoje é algo assim histórico no município de 

Castelo. As pessoas saem de outras regiões para visitar os tapetes de Castelo, que virou uma coisa 

turística, algo turístico. E Guarapari tem tudo, Tcheco, para receber o turista, né? Tudo! Principalmente 

se nós, então, fizermos, Ademir, essa festa, diante ali, na Praia do Morro, com o tapete. Vai ficar muito 

bacana. E nós convidamos você...[20 SAMUEL]... Vai ficar muito bacana. E nós convidamos você que 

é cristão, que é católico, mas você que gosta da cultura, você que quer ajudar. Quarta-feira nós 

estaremos lá a partir das 17 horas já confeccionando os tapetes. Vai e leva sua família, vamos fazer 

desse momento um ato de fé, mas também um ato de lazer, aonde as famílias se reúnem, se encontram 

e partilhamos a nossa fé. Isso na quarta. E na quinta às 16 horas será a missa de Corpus Christi, que 

será uma missa campal ali na Praia do Morro e todos estão convidados. Do mais uma boa tarde e um 

ótimo final de semana. Perdão estou achando que não é final de semana, porque hoje é a última sessão, 

quinta-feira não teremos sessão Já estou já estou desejando. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereador Marcelo 

Rosa não se encontra. Presidente terminado o horário dos oradores. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário de lideranças, 

solicito a secretária que faça chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 3 

minutos. Vereadores de novo, eu só quero ressaltar aqui a importância desse momento é para falar 

sobre os partidos de vocês. Então, qualquer outro assunto que não seja dedicado ao partido nossa 

assessoria de comunicação vai cortar o microfone, porque é dedicado ao partido esse momento, de fala 

e defender o partido de vocês. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereador Leandro 

Inácio. 

O SENHOR VEREADOR LEANDO INÁRIO - Boa tarde a todos!  Volto a essa tribuna inspirado pela 

fala do nosso colega Wendel Lima, como sempre uma inspiração nas palavras e na forma como  

se posicionou veemente frente às mudanças que nós precisamos pro nosso Brasil. Meu partido sabemos 

que é um partido de centro direita, um partido conservador, mas nós viemos falar aqui agora, reforçar 

a fala dele, porque o ano que vem é o ano onde nós precisamos realmente escolher  que futuro que nós 

precisamos, que nós desejamos pro nosso país. Nós precisamos cada vez mais de 

políticos nos representando. No país são os municípios, o país são os mais de cinco mil municípios e 

os vinte e sete estados da federação, nós somos o país. E muitas vezes nós aqui nos permitimos que a 

nossa cidade ou os eleitores sejam levados pelo ambiente que permeia, jogando fora um voto que vai 

mudar os rumos da nação. Mas aqueles votos saem daqui, do nosso bairro, do nosso porteiro do nosso 

prédio, lá na padaria onde nós compramos o pão de cada dia. Então nós enquanto figuras públicas hoje 

com mandato, temos a responsabilidade de qualificar, tanto a Câmara Federal como o Senado Federal, 

mas também os deputados estaduais. Temos a responsabilidade de eleger deputados estaduais que vão 

dar as mãos para trazer os recursos para Guarapari. O governo do estado tem uma previsão de 14 

bilhões de investimentos pros municípios. Então, nós precisamos realmente que tenham deputados 

estaduais que vão lá pegar essa fatia desse bolo e trazer para Guarapari. Quero ressaltar que a partir de 

2030 vai ficar um pouco pior, pois como nós sabemos, foi aprovado no ano passado a reforma 

tributária, onde a concentração da arrecadação nacional ficará cada vez mais nas mãos do governo 

federal. Então, os municípios onde nós moramos, então quem vai nos representar assim como o 
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vereador Wendel Lima citou uma senadora que dava a mãos para os municípios, quem irá nos 

representar?! Então assim, nós precisamos realmente assim como a senadora Rose de Freitas foi aqui 

homenageada e lembrada pelo vereador Wendel Lima, precisamos de representantes no estado do 

Espírito Santo ano que vem na Assembleia Legislativa que vai lutar por Guarapari, assim como na 

Câmara Federal e no Senado Federal. E assim eu deixo a palavra em nome do DC de Guarapari. 

Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereadora Tainá 

Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Boa tarde...[21 KELEN ] ... A 

SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Boa tarde, novamente, hoje, em 

nome do Partido PRD, como liderança partidária, quero compartilhar... Obrigada, presidente. Como 

liderança partidária quero compartilhar o meu tempo com o meu amigo de partido, Félix, e dizer que 

o PRD continua estabelecido, continua forte e a gente tem algumas informações para compartilhar 

hoje. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Boa tarde, novamente volto a essa tribuna 

para falar agora sobre o nosso partido, o PRD. Nosso partido vai se transformar em federação junto 

com PODEMOS e o SOLIDARIEDADE, se não me engano. Nós estamos reestruturando toda a base 

aqui do PRD Capixaba. Futuramente nós vamos partir aqui para o município também reestruturando 

esse partido. E nós queremos só agradecer ao partido que nos acolheu, o partido que nos elegeu e que 

nós temos muito a contribuir não só com esse partido, mas com a federação que vai ser formada entre 

esses três partidos, PRD, SOLIDARIEDADE e PODEMOS.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Muito obrigada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde, mais uma vez. Queria falar nesse momento 

sobre os dois partidos, também que vai ser em breve Federado, o PP e União Brasil, esperando que os 

dois partidos se unam mesmo, porque, pelo visto, já no início já querem desunião! Eu fico triste já com 

uma situação dessa, mas vamos fazer de tudo para ser um partido unido, o maior Partido do Brasil, e 

trabalhar, PP e União, UP. Então, um partido que possa fazer frente ao que está acontecendo hoje no 

nosso país. Que os partidos se unam, se unam para acabar com essas aberrações que tem no Brasil, que 

está tirando o sono das pessoas de menor poder aquisitivo, que podem sair da pobreza e ir para a 

miséria. Então, quero dizer ao povo brasileiro que vote, para votar certo, porque o seu voto faz muito 

bem para a nação.  

E queria falar agora sobre o que o Wendel falou. Wendel, a situação da Rose de Freitas, eu a parabenizo 

sim, porque é a única senadora que ajudou a construir aquele hospital, o nosso hospital, Cidade Saúde, 

e mandou emendas para a funcionabilidade dele. E quando eu falei aqui de Magno Malta, é porque ele 

falou, ele expôs no meu debate, eu falando, que ele falou que tem senadores e deputados federais 

bandidos, corruptos, que estão envolvidos no roubo dos idosos desse país. Então, foi nesse ponto que 

eu quis falar. Então, parabenizar a ex-senadora Rose de Freitas, e mandar um recado para os corruptos 

do Brasil... O irmão de Lula, 100 milhões de reais pra conta dele! Parabéns, ex-presidiário! Um abraço 

a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma vez... Obrigada, 

presidente. Mais uma vez subo nessa tribuna agora pra falar do meu partido, onde estou liderança do 

PSD. Um partido de centro-direita estava em conversa com o meu presidente desse partido, que é o 

Renzo, que hoje é o meu presidente estadual, mas também é o prefeito de Colatina. Há algumas 

conjunções, há algumas conversas tramitando. E eu quero corroborar com a fala do vereador Wendel 

no que tange à senadora Rose de Freitas, uma mulher guerreira que nos representa como uma política 

nata que é, e quão bem fez já ao nosso município.  
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No mais, desejar e parabenizar o Renzo, que é o líder, que é o presidente estadual do meu partido, para 

que ele continue alcançando os objetivos dele e continue fazendo um bom trabalho, como ele está 

fazendo, à frente da Prefeitura de Colatina. No mais, boa tarde.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Encerrado o horário dos líderes e 

oradores, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça a chamada dos senhores 

vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção para 

verificação de quórum...[22 CLAUDICEIA]... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE 

SOUZA PINHEIRO) – Atenção para verificação de quórum. (Procede a chamada dos Srs. Vereadores) 

Há quórum, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

entraremos na ordem do dia.  

Solicito a Secretária que faça a leitura dos Projetos de lei Nºs: 34, 88 e 89.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –Projeto de Lei Nº 

34/2025, de autoria do Vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto de Lei Nº 

88/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –Projeto de Lei Nº 

89/2025, de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão e votação, os Projetos 

de Lei Nº 34, 88 e 89/2025.  

Em segunda discussão, não havendo interessados, passaremos para o processo de segunda discussão.  

Em segunda discussão, os Projetos de Lei Nº 34, 88 e 89/2025. (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação, os pareceres da Comissão de Redação à Justiça que foram favoráveis aos Projetos de Lei 

Nº 34, 88 e 89/2025.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade. 

Em votação, os Projetos de Lei Nº 34, 88 e 89/2025.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrado a nossa sessão.  

 (A Sessão foi encerrada às 16 horas e 59 minutos) 
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